

## *Отчет о проведении предметной декады русского языка и литературы*

Цель любой предметной декады – повысить интерес учеников к данному предмету, сформировать познавательную активность, расширить кругозор, развить творческие возможности ребят. Не отступает от этих целей и методическое объединение учителей русского языка и литературы.

В условиях сокращения сферы применения русского языка в Кыргызстане вопрос повышения мотивации к его изучению становится актуальным. Вовлечь учащихся в творческую работу, выявить их креативные способности в знаниях по предмету – цель декады словесников. Декада по русскому языку и литературе проходила с 6.12.21 - по 17.12.21 в соответствии с графиком, установленным ГУО г. Бишкек.

В рамках декады проводились открытые уроки и внеклассные мероприятия.

Значительным событием этого года стало проведение телемоста, который объединил учеников УК АФМШЛ №61 и учащихся школы № 21 города Полевской Свердловской области при поддержке Ассамблеи народов Евразии (Москва).

Во время телемоста были показаны видеопрезентации, в которых ученики представили город, в котором живут, и школу, в которой учатся. Также ребята продемонстрировали выразительное чтение киргизской сказки (российские школьники) и современной уральской сказки «Про Урал-Мороз» (бишкекские ученики), активно прошло обсуждение произведений: чему учат сказки, мораль и современность их звучания. Ученик 8-В класса УК АФМШЛ № 61 Алишеров Алихан исполнил фрагмент из киргизского эпоса «Манас», Кабардина Вероника (8-Б) и Горынина Александра (8-В) выразительно читали фрагменты современной русской сказки про «Урал-Мороз». Российские школьники также поделились своими творческими способностями и талантами.

Объединительная цель данного мероприятия была достигнута, ребята получили возможность более близкого знакомства с культурами разных народов. Обе стороны данного телемоста, ставшего площадкой для гуманитарного сотрудничества, получили положительные эмоции и ощутили радость от взаимного общения со сверстниками из разных стран, у которых когда-то была общая история.

Благодаря Министерству просвещения Российской Федерации учителям города Бишкек в 2021 году удалось стать участниками Международного форума «Преподавание русского языка в мультипространстве стран Содружества: специфика, перспективы, задачи», который проходил 10 декабря.

Учитель Сердюкова М.В. приняла участие в работе форума, объединившего шесть страновых площадок: Кишинёв, Алматы, Ереван, Минск, Бишкек, Москва-Петербург. Основные темы форума: «Представление носителей о современном состоянии русского языка: правда и мифы»; «Русский язык за пределами России»; «Особенности преподавания русского языка в странах СНГ». Форум прошел плодотворно, в формате живого диалога, собрал людей неравнодушных к судьбе русского языка за пределами России. Были показаны мастер-классы, проведён круглый стол, на котором обсуждались особенности преподавания русского языка в странах СНГ и, в частности, в Кыргызстане. По окончании форума все участники данного мероприятия получили Сертификаты.

Творчески подошла к проведению своего внеклассного мероприятия Абдыбайтова Р.Ж. Она подготовила викторину по творчеству киргизского писателя Чингиза Айтматова. В условиях пандемии стало нереальным проведение городского конкурса «Читаем Айтматова», поэтому

данное мероприятие было как никогда уместным и актуальным. Форма мероприятия – конкурс, с жюри, с визитной карточкой команды, с победителями.

В рамках декады проводился и школьный конкурс чтецов. В этом году тема конкурса – поэзия Серебряного века: «Этот мир очарований, этот мир из серебра...»

Были охвачены все классы, с 5 по 11. Учащиеся выразили свой искренний интерес к разнообразной талантливой поэзии конца 19 – начала 20 века. С удовольствием учили стихи Есенина, Цветаевой, Маяковского. В первой смене в лидерах оказались Сакиева Умут (10-Б) и Рзаев Ильхам (11-Е), во второй – Кунст Алеся (7-А), Нумминен Мариетте (6-Д), Дмитриев Назар (5-А).

Необычную тему для своего интегрированного урока (русский язык и география) выбрала О.В.Чернецова. На примере неизвестного широкому кругу людей ученого Ю.В. Кнорозова учитель показал, что «то, что создано одним человеческим умом, не может не быть разгадано другим...» Ученый разгадал тайну языка майя, не выходя из кабинета и не покидая пределы Ленинграда. Задача этого урока – мотивировать учеников на успех в любом начинании, на желании добиваться поставленной цели.

Также открытые уроки – урок-исследование, урок- лекция, урок-игра -- показали и другие учителя нашей секции: Дю И.И., Сакаева А.Д., Лохова Т.Р., Ходжанова Н.К.

Уроки прошли на хорошем уровне, учителя продемонстрировали свой профессионализм, умение использовать различные методы обучения, интеграцию предметов, цифровые образовательные ресурсы.

Также в рамках декады прошли и предметные олимпиады с 5 по 11 классы. Материал к олимпиадам готовили учителя : Сердюкова М.В.(11-10 классы), Донкова О.Н.(9 классы), Абдыбайтова Р.Ж.(8 классы), Лохова Т.Р.(7 классы), Ходжанова Н.К.(6 классы), Сакаева А.Д. (5 классы). Протоколы результатов внутришкольной олимпиады прилагаются к отчёту.

По результатам школьной олимпиады в 10-11 классах на районную олимпиаду по русскому языку и литературе отобраны следующие учащиеся : Давыдова Виктория ,2 место,62 балла; Корниаш Егор, 3 место,60,5 баллов; Абдыкарова Айдай, 4 место, 60 баллов.

В целом декада прошла успешно. Но есть замечание общего характера : о проведении открытых уроков и внеклассных мероприятий должна быть большая осведомленность в коллективе.